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Til Byrådet, med kopi til Socialudvalget og Handicaprådet.
Idet vi er klar over at beredskabskataloget kun udgør mulige besparelser i 2020, ønsker vi som pårørendeforening for Støttecenteret Skanderborg allerede nu at fremsætte vore kommentarer til forslaget om nedskæringer på klubområdet for udviklingshæmmede.

Den målgruppe der modtager tilbud om klubaktivitet har for manges vedkommende i forvejen en meget beskeden tildeling af støtte, som lige kan holde hverdagen gående på en acceptabel måde.

At foreslå en ændring af klubtilbuddet, der kræver at den udviklingshæmmede borger i højere grad selv skal tage initiativ til at komme i en klub, der tillige er løsere organiseret, vil blive et væsentligt tilbageskridt for den enkelte.

Udviklingshæmmede borgere opretholder kun deres funktionsniveau ved hjælp af støtte igennem hele livet.

Ingen korte kurser kan skaffe dem af med deres handicap.

Hvis den udviklingshæmmede borger først har tabt funktion på grund af manglende støtte må det forudses, at den pågældende sidenhen må visiteres til et mere omfattende støttetilbud.

Vi er bekymrende ved tanken om, at klubberne i fremtiden skulle drives af frivillige med sparsom pædagogstøtte.

Kun en uddannet pædagog er i stand til at varetage konflikthåndtering og vejlede den udviklingshæmmede til at tage vare på sig selv.

Vekselvirkningen mellem en sparsom pædagog støtte i hjemmet og muligheden for at få en snak om dagligdagens vanskeligheder i klubben er helt afgørende for mange udviklingshæmmede.

Vi er bekymrede for at vore kære og nære slægtninge kommer i alvorlige vanskeligheder hvis støtten i klublivet ophører, for eksempel: Alkoholmisbrug, ensomhed, isolation fra samfundet, dårlige bekendtskaber, reelt funktionstab både psykisk og fysisk.

Uden støtte fra socialpædagogisk personale vil mange udviklingshæmmede droppe ud af klublivet, da de ikke selv kan mobilisere hverken initiativ eller motivation til at komme af sted.

Vi finder således at en nedskæring på klubberne for udviklingshæmmede både er  uforenelig med kommunens handicappolitik og på den lange bane er en dårlig økonomisk disposition.
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