 Referat af møde i PRISK torsdag den 11 april klokken 17 – 20, Hemsen på PØ
Referat i kursiv.
Til stede: Aase Lorenzen (Landsbyen Sølund), Else Jensen og Magda Andersen (Ry-Galten, Karen Grove (Pensionatet og Kilden), Benedicte Müller (Støttecenteret) Denise Masanet og Ole Tonnesen (Solsikken) 
1. Valg af ordstyrer og referent. Ordstyrer Denise, referent Ole.

1. Godkendelse af dagsorden samt punkter til evt. Der var ingen punkter til evt.


1. Gennemgang og godkendelse af referat fra sidste møde i januar 2019 Spørgsmål til punkt 7 om sundhed og sygdom hos udviklingshæmmede: Ikke nogen respons. 

1. Kort nyt fra Bostederne og Sølund.

Karen (PØ): pårørenderådsmøde d. 2. maj. Planlægning af fællesmøde for PØ og Kilden før sommerferien. Der skal gerne flere medlemmer i lokalrådet. Besparelser kommer – men det er svært at se, hvor de rammer.

Ry-Galten: Første møde med ny leder. Forventningsafstemning. Godt møde med forventning om et godt samarbejde. Man vil planlægge et sommerarrangement for pårørende og beboere. Man vil kontakte frivilligkoordinator Frank Stjerne med henblik på evt. at opnå en deltagelse / aktivitet under sommerarrangementet.

Støttecenteret: Ingen møder siden sidst.

Solsikken: møde 4. februar. Farvel-møde med Annie. Arbejdet med sundhed: Værdighedsmidler bruges til screening af ældre beboere. Efter sommerferien er det planlagt at følge dette op med ansættelse af diætist, fysioterapeut o.l.
Nedskæring i budgettet på alle takster betyder en reduktion på ca. 20 timer om ugen. Dette betyder mindre hjælp fra rengøring og pedel. Desuden vil der kun være et pårørende arrangement, Høstfesten. Dette skabte en livlig debat. Der var stor bekymring over at de traditionelle fester efter 25 år er skåret væk. 
[bookmark: _GoBack]d. 04. 04. havde den nye leder, Søren Skovbak Meinertz inviteret de pårørende til en kop kaffe. Det var der ca. 15, der var med til, og vi havde en god forventningssnak med mange gode spørgsmål og svar.

Sølund: Der har været 2 møder. I mandags var der møde, hvor man planlagde generalforsamlingen for pårørendeforeningen. Pårørendeforeningen søger kontakt med lokalrådene, som stadig er i etableringsfasen, ligesom man har kontakt til Bavnebjerg, som nu administrativt hører under Sølund. Bladet Fokus bliver sendt ud til alle pårørende ligesom anden kommunikation bliver sendt ud via afdelingslederne. I forhold til lokalrådene er pårørendeforeningen den pårørendegruppe der har overblik over hele Sølund, samt overordnet er repræsenteret i PRISK og DH. Og endelig samarbejder med ledelsen omkring kommunikation og budget.

Det centrale råd: Planlægger næste fælles pårørenderådsmøde 26. september 19.00 – 21.00, hvor et emne kunne være VUM og takstsystemet. Desuden vil man spørge Frank Stjerne om at komme og fortælle om Frivillighedsprojektet. Af andre emner talte man om Arv og ret.
Stormøde bliver enten 07. eller 14. november kl. 19.00 – 21.00 i pav. 4 Sølund. Emnet kunne være arveret og muligheder. Evt. LEV. 

1. Nyt fra Handicaprådet, 
Sundhed, job og beskæftigelse – overordnet gennemgang. Man vil sætte i gang tidligere – gerne ved 16 års alderen, så man er afklaret ved 18 års alderen, hvor bolig mm. skal være på plads.
Dialogmødet: Beskæftigelse og sundhed. 
Oplæg ved Helle Mølle fra handicaprådet om boliger, Karen Grove om sundhed.

1. Frivilligområdet, der var møde den 26/3, nyt/status
Frank Stjerne er leder. 15 timer om ugen. Der er afsat penge til projektet de næste tre år. Venskabsforeningen er stadig i etableringsfasen. Der er 30 – 40 frivillige, og der er startet strikkeklub mm.

1. Lokale råd, centrale råd, PRISK og Sølunds pårørendeforening: Hvordan fungerer
de sammen til borgernes bedste.
Vi drøftede mulighederne for samarbejdet mellem de forskellige råd/foreninger.

1.  Sundhed og udviklingshæmmede 
Emnet drøftet. Det undrer, at pårørende ikke er nævnt i sundhedspolitikken, ligesom samarbejde med sundhedsfagligt personale ikke er nævnt. Der er stor variation i hvor meget der arbejdes med sundhed på de enkelte bosteder. Vi nedsatte et udvalg, der arbejder med at nedbringe ulighed i sundhed bestående af Karen, Denise og Benedicte, som laver et oplæg der sendes til socialudvalget. Dette vil fortsat være et fast punkt på kommende møder.

1. Udviklingshæmmedes muligheder og rettigheder til Job og beskæftigelse, arbejdsprøvning og ressourceforløb. Herunder indkomstgrundlag (kontanthjælp, ressourceydelse, pension, borgere med anden indkomst end pension har svært ved at bo. Helhedsorienterede indsatser, er der  koordinering og samarbejde mellem indsatserne. 
Debatten fortsætter på næste møde. Fast punkt.

1. Sagsbehandling i Skanderborg kommune.: Handleplaner og opfølgningsmøder. VUM.
Fast punkt. Denise og Ole laver et oplæg til næste møde.

1. Budgetter på Bostederne Skanderborg og Sølund i de kommende år. ( forslag til budget?)
Se ”nyt fra Bostederne”.

1. Ledsagelse efter § 97 – tildelingskriterier. Problemet bliver yderligere aktuelt, når ledsagelse efter § 85 bliver indskrænket som følge af besparelser. 
Tages op igen på næste møde.
1. Evt.
